农历甲辰年十月十三

中共白城市委主管主办 白城日报社出版

2024年11月13日

国内统一连续出版物号 CN22-0013/ 本报公共电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com



(白城日报抖音)



全市重大水利工程及农民增收工作推进会议召开

今日4版

本报讯(记者姜宁)11月12日,市长杨大勇以视频形式主 持召开全市重大水利工程及农民增收工作推进会议。

会议强调,各地、各相关部门要盯紧全年目标任务,站位全 局、开足马力,锚定规定时限要求,抢抓"有效施工期",确保重大 水利工程项目建设全力全速推进。要加大项目谋划储备力度,用

好用足各项支持政策措施,积极争取更多水利项目和资金落地 白城。要持续抓好外出务工、以工代赈、帮扶车间、公益性岗位开 发等增收措施,及时足额发放各类补贴。要抓好高标准农田建 设,统筹资源力量,科学安排建设进度,保证工程质量和施工安 全,形成更多实物工作量。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的 重要论述,汲取事故教训,认真举一反三,层层压实责任,全面细致 排查消除事故苗头和风险隐患问题,全力确保社会大局平安稳定。

各县(市、区)及市农业农村局、市水利局汇报了有关工作情 况。黄秀清提出具体工作要求,孟凡平出席会议。

白城日報公益广告

从民企新关切看引资新空间

●徐 隽

不久前,与一名民营企业家就招商引资进行交流,他感慨 道,对民营企业来说,要优惠不如给机会,求倾斜不如要公平,等 扶持不如靠法律。如此取舍,令人深思。

实施税费、用地等优惠,提供财政补贴或以奖代补……长期 以来,一些地方把各类政策优惠作为招商引资的"撒手锏",不乏 成功案例。这一招,为啥现在没那么香了?

企业要长远发展,优质的营商环境更有利于稳定投资预期, 从而持续培育自身竞争力,这种可持续性发展不是取得某个方 面的政策优惠就可以实现的。而从地方发展的角度看,在政策优 惠上"内卷",不仅降低了资源要素整体配置效率,还可能导致产 业低水平重复建设和产能过剩,不可持续。

换言之,在全国统一大市场建设不断推进的时代背景下,各 地吸引企业投资兴业,不能再迷信过去的模式,而要在政策供 给、环境塑造与企业诉求、市场需求之间寻找新的共振点。

公平竞争是市场经济的基本原则,是建设全国统一大市场 的客观要求,也是广大民营企业健康发展的基础和保障。在有效 需求不足的情况下,破除制约民营企业公平参与市场竞争的制 度障碍,已成为民营企业的重大现实关切,也是优化民营企业发 展环境的重要发力点

习近平总书记强调,"从制度和法律上把对国企民企平等对 待的要求落下来,鼓励和支持民营经济和民营企业发展壮大"。 近年来,从开展反不正当竞争"守护"专项执法行动,纠治限制企 业迁移、设置进入壁垒、谋求自我小循环等行为,到推进基础设 施竞争性领域向经营主体公平开放,支持社会资本加大对设备 更新等投资力度……各地各部门着力完善公平竞争制度,为民 营企业打开了新的发展空间,有力提振了市场信心。

法治是最好的营商环境,公平竞争的市场环境需要法治护 航。过去,一些地方招商引资不够规范,缺乏法治保障,有时甚至

朝令夕改、"新官不理旧账",给企业造成损失。厉行法治,形成透 明的规则、稳定的预期,对民营企业发展至关重要。

良好的法治环境,是企业发展的"定心丸"。上海从具体问 题、具体场景入手,着力把干部的顾虑、企业的期盼梳理清楚,推 动构建亲清统一的新型政商关系;浙江全面实行"综合查一次", 统筹各执法部门检查计划,实现"进一次门、查多项事、一次到 位".尽可能减少对经营主体的不必要"打扰"……把依法保护企 业家合法权益落实到位,营造有利于企业家专心创业、放心投 资、安心经营的制度环境,不愁不能吸引更多"金凤凰"

民营经济是推动我国发展不可或缺的力量,促进民营经济 发展是党和国家一以贯之并将长期坚持的大政方针。不久前,民 营经济促进法草案向社会公开征求意见。作为我国第一部专门 关于民营经济发展的基础性法律,这次开门立法吸纳民意、汇集 民智,受到社会各界高度关注。期待以此为契机,不断创新制度 和政策供给,更好回应民营企业和社会关切,营造更加公平、更 有活力的市场环境,让民营经济创新源泉充分涌流,让民营经济 创造活力充分迸发。 (据《人民日报》)



《经济日报》长春11月11日 讯(记者马洪超)近日,吉林省发 展改革委批复核准中船风电吉林 白城通榆十花道一期20万千瓦 风电项目。该项目是吉林省首个 批量应用中船海装10兆瓦风电 机组的陆上集中式风电站,将为 白城市打造新能源"五大基地"提 供重要支撑。

近年来,白城市瞄准"双碳"目 标,坚持新能源规模化开发与产业 集群式发展同步推进,集中布局电 化学储能项目,加快抢占"绿电+ 绿氢+绿氨+绿醇"新赛道。

目前,白城市已拥有三一重 能、东方电气等24家能源装备制 造企业。不出市域,相关企业就可 实现风电主机叶片、塔筒、机舱 罩、电机等风电设备"一站式采 购"。同时,7个大型绿氢化工项 目在白城市快速推进。吉电股份 大安风光制绿氢合成氨一体化示 范项目正加紧建设,预计明年5 月份产出吉林第一罐绿氨。国内 首个规模化绿色甲醇项目——上 海电气洮南市风电耦合生物质绿 色甲醇一体化示范项目已于今年 开工,全部建成后每年可生产百 万吨绿色甲醇。

吉电能谷铅碳电池生产和废 旧电池综合利用项目,是白城绿 电产业示范园区首个人园的百亿 元级项目,其年产500万kVAh 铅碳电池项目于去年10月份投

产。该项目填补了吉林省储能产业空白,也标志着园区进入 '源网荷储"一体化模式实体运转新阶段。

局

储

白城市委书记李洪慈表示,白城将以风光装机、装备制 造、增量配电网、储能电站、氢基化工"五张项目清单"为抓 手,打造新能源生产开发、新能源装备制造、新能源绿电消 纳、新能源绿氢应用、新能源智慧储能"五大基地"。

市妇联手把手教巾帼创业者做电商

本报讯(张磊 尹雪)今年以来,为顺 应时代发展趋势,市妇联积极搭建服务平的大门,带来了前所未有的学习体验。 台,引导鼓励更多女性融入电商领域发 展,在提升广大农村妇女创业就业水平的 同时,也让农产品插上电商的翅膀,为乡 村振兴贡献巾帼力量。

10月31日,在白城特色产品网络营 销大学生创业园内,由市妇联举办的 2024年度"一企一村一网红"电子商务培 训班(第二期)开班。

培训班邀请了AI和电子商务领域具 论授课、实践操作、小组讨论的教学模 式,为学员们带来了一场场精彩的讲 座。学员们认真听讲、积极互动,不断 提出问题, 主动参与拍摄小组活动, 学 习氛围浓厚。

是干货满满,我们受益匪浅。"参加培训的 到了更远的地方。 学员介绍,培训中引进的"AI+电商"培训

模式,为大家开启了一扇通往电商新领域 颗粒饱满、营养丰富……""AI"这个小助

加注重实践应用。"市妇联相关负责同志 表示。经过几天的学习,学员们走入乡 大集,迎来了一次生动的实践课。

潮如织,一场由市妇联主办、洮北区妇联 承办,市慈善总会、市女企业家协会协办 的"巾帼助农活动"拉开帷幕。

有丰富经验和专业知识的讲师,采取理 黄、颗粒饱满。""这个苦荞燕麦片,营 养丰富健康。"活动现场,刚刚结束电商 培训的巾帼"网姐"们跃跃欲试,她们 满怀信心地拿起手机、打开直播间, 迫 不及待地要检验自己的 "AI+电商"学 习成果,在直播间里绘声绘色地介绍家 "课程从每天早上8点到晚上8点,真 乡的农副产品,她们的声音也通过网络传

"产自北纬45°的燕麦,品质优良、 妇联相关负责同志说。

手在大集上也派上了用场,在直播间里介 "本次培训不但学习理论知识,还更 绍产品、回答观众提出的问题。这种人机 协作的模式,既保证了直播的高效运行,

此次活动现场展销、置换、收购的庭 11月4日上午,洮北区金祥乡大集人 院经济产物、优质农产品以及清洁洗护 用品总价值达到4.69万元,市女企业家 协会会员企业直接收购的辣椒、大米、 黄豆、豇豆近1000斤,高粱米、粉条、 "这是大地刚下来的小米,颜色金 香皂、洗衣液等各类物品被抢购一空, "网姐"们的直播间在线同时观看人数最 高达到1.5万余人。

"我们将持续实施'一企一村一网红' 电子商务培训工程,为女性创业者搭建学 习交流、共同成长的平台,帮助更多妇女 掌握新知识、熟悉新技能、磨砺新本领,为 她们的创业之路点亮明灯,为我市经济发 展和乡村振兴注入源源不断的活力。"市

本报讯(张磊)11月10日,随着列 车缓缓驶离停靠点,2024年"香港光明 号健康快车"白城站的工作任务圆满落 下帷幕。"健康快车"共为白城市1225位 白内障患者成功实施了免费的复明手 术,减免患者费用200余万元。所有患者 术后视力恢复良好,得到了患者和社会 各界的广泛赞誉。

自8月14日"健康快车"驶入白城 站以来,"快车"车长李东岩携手浙江大 学医学院附属第二医院的眼科权威专 家、基地医院白城中心医院眼科诊疗中 基地医院完成了大量的患者筛查、转运、

"香港光明号健康快车"白城站圆满收官

李东岩车长表示,"健康快车"在白 城站的工作得到了市政府、市卫健委和各 相关部门的大力支持,白城中心医院作为 一支专业、高效的医疗团队为患者提供 车"圆满完成工作任务,团队也尽全力帮 李晓东说。

助白城更多的白内障患者复明。

"在这段并肩奋战、共同为公益事业 贡献力量的宝贵经历中,看到每一位患 者成功复明,每一个家庭又重获希望,一 心的2名医生和8名护士,共同组成了 宣教和患者生活保障等工作,确保了"快 快车'一路顺风。"白城中心医院副院长

通榆:抢占新赛道 释放新动能

基地鲁固直流140万千瓦外送项目1单 在施工中的主厂房、吸热塔周围。 元光热 100MW 工程进展顺利, 定日镜 管桩已完成50%,主厂房、吸热塔基础 已施工完成。

地,300面定日镜在蓝天白云的映射下 行热交换,产生高温高压蒸汽,推动汽 地成为新能源产业发展高地。

本报讯(李桂华 王英健)近日,吉西 熠熠生辉,9800根定日镜管桩有序排列

通榆吉电公司工程部副主任孙大 鹏介绍说:"光热发电是利用大量的智 能定日镜,以自动聚焦的方式将太阳 在吉西基地鲁固直流140万千瓦外 光直射辐射光反射到吸热器上,加热 送项目1单元光热100MW工程建设基 吸热器内熔岩,再利用高温熔岩与水进 道,释放新动能,让"风光"无限的资源宝

轮机发电。"

光热 100MW 工程于今年9月份正 式开工建设,总投资17.2亿元,占地面 积239公顷,总装机容量为100MW,与 光伏项目共用的升压站目前已经建成, 光伏、风电实现并网发电。

近年来,太阳能发电项目如雨后春 笋般蓬勃发展,截至目前,通榆县光伏项 目并网装机总容量为78万千瓦,所有项 目全部正常运营、投产达效。

当前,通榆县因地制宜发展新质生 产力,一体谋划建设绿能产业园区,打造 "一区三园"新能源产业模式,抢占新赛

大安: 优化城市党群服务中心"小阵地" 发挥基层治理为民服务"大作用"

持续优化城市党群服务阵地布局,整体 推进党群服务中心政治功能和服务功能 "双提升"

聚焦规划布局,夯实阵地基础。突出 "党建引领、资源整合、共建共享、用心服 务"工作内涵,规划设计集政治引领、政 务服务、社区治理、便民服务等党群服务 功能于一体的开放式综合性党群服务阵 地。积极推动财政、住建、城管、街道等部 门单位全面摸清国有资产资源现状,通

市基层治理工作,大安市以街道统起 共创新打造2个社区党群服务中心完成 来、社区强起来、网格实起来为目标, 新址搬迁,新建党群服务站3个,有效解 决了社区党群服务中心场地不足、活动 空间紧张等问题。

聚焦优化升级,强化阵地服务。秉持 "办公场所最小化,服务功能最大化"的 改造理念,精准对接群众需求,整合会议 室、图书室、文明实践站、综治中心等功 能相似的功能室,错峰开展群众活动和 学习教育,实现"一室多用",规范设置居 民矛盾纠纷调解、经典文化传承、民情恳 谈、舞蹈声乐、绘画棋牌等功能室,最大 过盘活利用、合作共建、社区代管等方 限度压缩办公面积,释放更多活动空间。 资产在党群阵地建设、扩充惠民经费、便 标牌、氛围营造、环境卫生等方面进行

本报讯(安组宣)为推动党建引领城 民为民服务等方面发挥积极作用。今年 "提档升级",有力提升党群服务中心的 政治功能和服务功能。目前,已规范标牌 15个,对20余个功能室进行优化升级。

聚焦服务便民,提高阵地效能。以 "为民、便民、惠民"为宗旨,整合服务项 目,将业务办理流程制作成"服务事项便 民条",实现一次性办结。针对行动不便 的居民,指定专职网格员开展领办、代办 服务。日常采用网格服务管理模式,依托 开展"双报到"活动,充分调动党员干部 参与社区治理的积极性,开展环境卫生 整治、文明实践、结对关爱等志愿服务活 动,推动党群服务中心与民生服务项目 开放共享。今年以来,完成"我为群众办 式,完善社区阵地综合服务功能,使闲置 对全市12个社区党群服务中心的内外 实事"项目近220个,1800余人次参加 "党建+"活动。



近年来,洮南市聚宝乡黑顶村农民孙成健(左)采用覆膜技术种植玉米,产量逐年上升。今年他种植玉米近20公顷,每公顷增 产玉米近3000公斤,喜获丰收。图为他与同村玉米覆膜机研发者交流设备使用心得及种植经验。